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Warszawa,  14 września 2024 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 27 sierpnia br. Posła na Sejm RP Pana Adama Gomoły w sprawie rozszerzenia 
aplikacji mObywatel o legitymacje służb mundurowych (interpelacja nr 4430)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytanie.

Ad 1) Czy planowane jest rozszerzenie zakresu funkcjonowania aplikacji mObywatel o 
legitymacje polskich formacji mundurowych, służb mundurowych?

Analizujemy i planujemy wdrożenie legitymacji emeryta-rencisty w rozszerzonym zakresie, 
w tym również dla emerytów i rencistów służb mundurowych Zakładu Emerytalno-
Rentowym Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji. Kolejnym etapem takich 
działań są zazwyczaj zmiany legislacyjnych, w tym przypadku w przepisach pozostających 
we właściwości Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji.

Ad 2) Czy dotychczas przeprowadzane były konsultacje z przedstawicielami formacji 
mundurowych, w zakresie rozszerzenia działania aplikacji mObywatel, o dodanie do niej 
legitymacji służbowych?

Prowadzono konsultacje z przedstawicielami formacji mundurowych, w tym ze Służbą 
Więzienną i Komendą Główną Straży Pożarnej. Rozmowy te dotyczyły rozszerzenia 
aplikacji mObywatel o legitymacje emeryta-rencisty służbowych mundurowych 
podległych ZER MSWiA.

Ad 3) Czy planowane jest wprowadzenie pilotażowego programu testującego 
funkcjonalność legitymacji służbowych dla służb mundurowych w formie elektronicznej?

Współpracy w zakresie usług lub dokumentów w aplikacji mObywatel jest każdorazowo 
planowana indywidualnie. Taką integrację umożliwia:

a) API  jeśli podmiot ma własny system, w którym odkładane są dane dotyczące 
uprawnień przysługujących obywatelowi;

b) Wewnętrzny Rejestr Uprawnień (WRU)  dla podmiotów, które nie mają 
własnego systemu ani rejestru.

Ad 4) Czy Ministerstwo przewiduje współpracę z innymi resortami w zakresie rozwoju 
aplikacji mObywatel, np. z Ministerstwem Sprawiedliwości czy Ministerstwem Spraw 
Wewnętrznych i Administracji, w celu wdrożenia legitymacji służbowych w aplikacji 
mObywatel?

Ad 5) Czy istnieją plany wprowadzenia legitymacji służbowych w formie elektronicznej w 
innych grupach zawodowych, np. służby ratownicze?
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Zainteresowanie obywateli aplikacją mObywatel stale rośnie. Użytkownicy dostrzegają 
potrzebę dodawania do aplikacji kolejnych dokumentów i usług. 

Jesteśmy gotowi wdrożyć każdy nowy dokument, pod warunkiem, że jest to uzasadnione z 
punktu widzenia zasady gospodarności i stanowi wykonanie zadania publicznego, jeśli nie 
występują istotne ograniczenia prawne czy techniczne.

Aby zgłosić dokument do wdrożenia, właściciel danego tematu powinien złożyć wniosek 
w tej sprawie online na portalu mObywatel. Współpracujemy z innymi ministerstwami w 
zakresie rozszerzania funkcjonalności aplikacji. 

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów  Departament Spraw Parlamentarnych
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